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Széchenyi-utcza 34. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

I TÓTH PÁL. I

Hány szív telik meg néma fáj­
dalommal, hány szemből csor­
dul ki az igazi részvét fájó köny- 
nye e hírre: Tóth Pál az ev. 
ref. felsőbb leányiskola igaz­
gatója nincs többé, ki vehetné 
ezt számba?

A szerető család, a jóbarátok, 
tanítványainak ezrei, mind azok 
kik életében vele csak érintkez­
tek, fájdalommal és bánattal telt 
szívvel gondolnak reá; hiszen 
azok közé a ritka emberek közé 
tartozott ő a ki bátran emelt 
fővel mondhatta el, nekem csak 
barátaim vannak, nekem ellen­
ségem nincsen.

Egy eszményiségért és sze­
rzetért rajongó lélek szállt el 
vele közülünk, ki az élet gya- 

ko rlati oldalából csakis a szigorú 
kötelesség teljesítését ismerte, 
de ez aztán le is kötötte any- 
nyira, hogy szive nemes vágya 
t eljesitésére, nemzeti nyelvünk 
fejlesztése és irodalmunk gyara­
pítására, csak lopva vehetett 
magának időt.

Szigoruj kötelességérzetet csak 
lángoló hazaszeretete szárnyalta 
túl. Mint minden nemes költői 
lélek, imádta családját és a sza- 
ba d természetet, kis családja kö­
rében és a szabad természet 
ölén talált megnyugvást, fárasztó 
f elelősségterhes munkálkodása 
után.

Nehe'z körülmények között 
vette át ezelőtt három évtizeddel 
az intézet igazgatóságát, egy jó 
nevű igazgató után, kinek eltá- 
távozása — úgy látszott akkor 
pótolhatatlan hagyott nálunk a 
nőnevelés terén. Lelke nem 
csüggedt el, nem tört meg, nem 
roskadt le a nehéz anyagi gon­
dok súlya alatt, sőt aránylag 
rövid idő alatt sikerült neki ki­
tartó munkássága, türelme, sze­
retetteljes bánásmódja és meg­

nyerő modorával kiérdemelni a 
társadalom bizalmát annyira, hogy 
ez az intézet jó hírét egyenesen 
az ó nevéhez kötötte, majd ké­
sőbb elhalmozva elismerésével 
is, valóban lélekemelő ünneppé 
avatva 1897-ben 25 éves tanár­
ságának jubileumát, melyet szá­

mára tanítványai rendeztek s mely 
ünnepélyre az ország távoli ré­
szeiből is nagy számban zarán­
dokoltak volt hálásan szerető ta­
nítványai.

Nemes lelke annyira ment 
volt minden hamis becsvágytól, 
hogy pár év előtt átélt nehéz 
betegségéből való felgyógyulása 
óta összes törekvésével azon 
volt, hogy az intézettől leendő 
megválása esetén, hasonló erő­
vel pótolhassa magát,’; — fájda­
lom, ezt a tervét már nem va­
lósíthatta meg, hamarább kira- 
gac.ta közülünk a halál s mi e 
pillanatban csak az űrt látjuk, 
melyet elköltözésével nőnevelé­
sünk terén s társadalmi életünk­
ben maga után hagyott.

Jó emléke élni fog közöttünk 
hosszú időkön át. p. s.

Fentartotta magának... I
Rég nem hallottuk annyiszor 

emlegetni ezt a két szót, hogy 
„fentartotta magának“, mint 
mostanában, amikor a magyar 
államférfiak rohanvást rohannak 
a Burgba, az osztrák császár 
palotájába azért, hogy ott refe­
ráljanak vagy beszéljünk hát 
magyarul: előterjesztést tegyenek.

Gyönyörű könyvtárat lehetne 
csinálni azokból az előterjeszté­
sen elhangzott szavakból, ha 
nem repültek volna el a hetük 
— a Burg tágas ajtajain és 
kapuin kei észtül — a semmi­
ségbe, hanem leírták volna azo­
kat fehér papirosra.

Órák hosszat hallgatja a csá­
szár ja magyar politikusok jól 
betanult leczkóit és hallgatja 
ezeket az előterjesztéseket hosszú 
hónapok óta.

És mi az eredmény ? Semmi. 
Amikor már mérget vesznek ,.a

beavatottak“ arra, hogy a felség 
dönt: kijönnek a meghívottak a 
Burgból és a kiváncsi újság­
íróknak mondják, hogy a felség 
meghallgatta az előterjesztéseket, 
türelemmel hallgatta meg és — 
fentartotta magának, azt hogy 
majd dönteni fog.

Tojástánez ez, vagy komédia.
A politikusok a legveszedel­

mesebb módon titkolóznak. Prog­
ramme! csinálnak a kilenczek, 
amely módot fog adni, hogy a 
válságos helyzetből az ország 
kimeneküljön, de hogy mi ez a 
programm, micsoda kevés az, 
amit megkísérelnek kieszközöl­
ni a békéért vándorló atyafiak 
a császártól: azt senkinek sem 
szabad megtudni. Mind a kilencz- 
nek lakat van a száján és lakat 
van a száján minden „újabb“ je­
löltnek. Hogy Kimennek szfinksz- 
nek szája legkülönben van be- 
lakatolva, az magától értetődik.

Quo usque ? Hát meddig? 
Meddig tart még ez a komédia? 
Meddig tart ez a Pécsbe ván­
dorlás, meddig „tartja fent ma­
gának“ és mit tart fent magá­
nak a császár?

Milyen bátran, milyen okosan, 
bölcs mérséklettel, de mégis e- 
rős magyarsággal beszélt az 
osztrák császárhoz, aki a magyar 
koronát várta: Deák Ferenez; 
és ma, mikor a fején van a leg­
tisztábban ragyogó magyar ko­
rona az osztrák császárnak, nem 
akad egyetlen politikus se, aki 
ismételni merné előtte Deák 
szavait?

— Fentartja magának ? Hisz 
úgy volna jó, ha magának tar­
taná fel a döntést a magyar ki­
rály, de hisz minden kihallgatás 
után, amely után ezek a királyi 
szavak közöltetnek a nemzettel, 
besurran a Burgba egy Körber 
vagy egy Beck és ezeknek távo­
zása után ismét a makacs visz- 
szautasitásban részesül a magyar 
nemzet.

Nem magának tartja fel a ki­
rály a döntést, de az osztrák ta­
nácsadóknak. Ez a baj, ez a ve­
szedelem.

Nincs más értelme ezen csá­
szári szavaknak, hónapok óta 
tapasztaljuk ezt és megdönthe­
tetlen bizonyossággal állíthatjuk, 
hogy igy van.

Tóth Fái halála.
Sötét, ködös éjszaka. A liervadás 

fehér tündére mostan suhan az éj­
szakán keresztül. Nyomába megráz­
kódik a rét fonnyadó virága, meg­
rezeg a lesárgult falevél. És aztán 
lehull minden. Megfagy minden attól 
a jéghideg csóktól, a melyet a hor- 
vadás fehér tündére, a halál sápadt 
angyala lehelt ajkaira.

. . . Lehal a virág. A halál an­
gyala pedig tovább siet . . . Szár­
nya suhog a ködpárás levegőben és 
amerre elmegy, még sötétebb lesz az 
éjszaka . . .; A halál haloványan- 
gy a Iának hideg csókja egy közbe- 
csülésben, köztiszteletben álló, ne­
mes szivii. költői lelkű férfiút szó­
lított ki csütörtökre virradó éjjel az 
élők közül, Tóth Pált.

Másnap "reggel villámgyorsan el­
terjedt városunkban a Hiób-hir. Meg­
döbbentünk. El se akartuk hinni. 
Ah ! hiszen misem nehezebb, mint a 
lesújtó hírnek, gyásznak hitelt adni.

Nemsokára azonban szomorúan 
győződtünk meg a hir valóságáról.

Csakugyan meghalt. A lelke, az a 
magasan szárnyaló, nemesen gondol­
kozó lelke elszállt örökre vissza, a 
csillagok világába. A honnan való 
volt. A szive, az a melegen érző, 
szerető nagy szive kihűlt örökre. 
Szemeinek nyájas, biztató tekintete 
eltűnt ... A megüvegesedett, fátyo­
los szemek mereven néznek abba a 
titokzatos más világba.

Tóth Pál meghalt, Nemrégiben, 
csak egy pár hete még életerős férfi 
volt. Tanítványainak, családjának 
forró ragaszkodása, szere te te között 
élt boldogan. És ma? A szereiből 
a részvét forró igaz könnyei fakad­
nak a ravatalra, a koporsóra. Ez­
előtt mintegy 12 nappal meghűlt, 
miből influenzája támadt. Kezelőor­
vosának Dr. Fodor Pálnak gondos 
gyógykezelése mellett azonban egy 
hét alatt kiépült bajából. Mikor már 
lábadozni kezdett, erős kötelesség­
érzete már nógatta, hogy hagyja el 
a betegszobát. Menjen tanítványai 
közé és tanítson.

Családja, kezelőorvosa és jóba­
rátai mindenáron leakarták beszélni 
könnyen végzetessé válható tervéről. 
De ö nem hallgatott senkire másra, 
csak a kötelességérzetre. És ez lett 
a halála.

Félig betegen tanítani ment és 
bár csak az udvaron kellett neki át-
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menni, mégis megártott a nyirkos, 
hideg, ködös levegő a betegségtől 
amúgy is kimerült szervezetének- 
Annyira,|hogy ismét ágyba döntötte 
a kór, amely tüdőgyulladássá komp- 
likálódott. Öt napig feküdt még nagy­
betegen. Szerdán délbe válságosra 
fordult a betegsége. Bekövetkezett 
a krízis. Már szerdán este nagyon 
rosszul volt. 11 óra felé pedig be 
állott a végzetes agónia, Es hajnal 
felé bekövetkezett az, a mitől fél­
tettük, a halál.íj

Reggelre kelve fáz egész város 
megtudta a gyászhirt. A leányisko­
lára, a városházára csakhamar ki­
tűzték a feke lobogót, a mely lé­
gen lengett olyan bánatosan, régen 
csalt annyi könnyüt a szemekbe . . . 
Az utczákon pedig az emberek kö­
szöntés helyett azzal a lesújtó hírrel 
fogadták egymást, hogy Tóth Pál 
meghalt............

Életrajzi adatai.
Tóth Pál a tiszáninneni ev. ref. 

egyházkerület felsőbb leányiskolájá­
nak igazgatója 1843-ban született 
Miskolczon szegénysorsu polgárszü- 
löktöl.

Elemi iskoláit és a gimnáziumot 
Miskolczon végezte be 1863-ban ki­
tűnő sikerrel.

1863. szeptember 2-án Íratta be 
magát a filozófiai tanfolyamra a 
sárospataki főiskolában, a hol egy­
szersmind a beregi Szunyugh-család 
fiait is nevelte.

1867-ben a főiskola igazgatóságá­
nak ajánlatára a költői lelkű, nagy 
műveltségű és szép tehetségű ifjú 
nevelőnek ment a gróf Bethlen Sán­
dor családjához Erdélybe, Bethlenbe. 
Az európai műveltségű család hatá­
rozott befolyással volt jövőjére és 
arra a korábbi tervére, hogy tanár 
lesz. Erdély történeti nagy múltja 

vidékének regényes szép

az

és bérez s -------------  „ „
sége pedig költői gondolatokra csá­
bítgatta. A grófi háznál volt alkalma — 
az idegen nyelvekkel is jobban 1 tatására. Ettől az időtől 
megismerkedni. És megismerkedett j legnemesebb érzésű un -------
azzal az örökérvényű igazsággal | teljes )ó akarata, bizalma és baiat-

is, hogy a hűséges munka, 
egyenes jellem, a hizelgés gyűlö­
lete a szervilizmus megvetése és a 
függetlenségnek lángoló szeretete a 
palotákban is imponál, amennyiben 
az ifjú nevelőt ezekért a nemes tu­
lajdonaiért fogadták a kastély urai 
maguk közé családtagnak. A nagyra- 
törő 27 éves ifjú ezzel az édes re- . 
ménységge! utazott Budapestre, hol I 
az egyetemre iratkozott be.

1871. deczember elején hagyta el 
Budapestet, miután az egyetemi ta­
nács korábbi bizonyítványai alapján 
abszolutóriumot adott neki s lelkes 
örömmel foglalta el a -zatmári, még 
akkor hat osztályú gimnázium egyik 
helyettes tanári székét. Ugyanekkor 
feleségül jegyezte el a tisztelettel­
jes szeretetheti álló tanártársának, 
Nagy Áronnak a leányát K o r- 
n éli át, kiben a női szépség bája 
szép harmóniába olvadt a nő házi 
erényeivel és a nemes szerénység 
szeretatreméltóságával. Házasságu­
kat négy gyermekkel áldotta meg a 
gondviselés, szenvedésükre enyhü- 

! lést, küzdelmükre verőfényt hintett 
a családi boldogság.

A ifjú tanár buzgó tettvágyának 
a sárospataki gyűlés adott újabb 
szélesebb mezőt. Alig töltött ugyanis 
Szatmáron egy évet, az a kitünte 
tésszámba menő bizalom érte, hogy 
a tiszáninneni ref. egyházkerület a 
Sárospatakon 1872. július 9-én tar­
tott közgyűléséből — pályázat mel­
lőzésével — miskolezi felsőbb le­
ányiskolájának vezetésére hívta meg, 
ahol 1872. szept. 10-én foglalta el 

i állását. Beigtató ünnepélyén az 
! egyházkerületnek s a miskolezi rét. 
t egyháznak tagjai előtt a báró 

V a y a k, Szathmáry Ki r á- 
1 y o k, Losonezyak és előkelő 
nagy közönség jelenlétében. A m a- 
g y a r nő hivatásáról tartott 
székfoglaló beszédet, amelyel ala­
pos képzettségének és lelkesedésé­
nek adta tantijeiét. A közönség tel­
jes elismerésének bizonyságául pe­
dig a S z a t h m á r y K i r á 1 y-csa- 
lád hívta meg a tudós professzort 
a család egyetlen leányának, An­
nának t.most özv. Pataky Gyuláné- 
nak) a magyar irodalomban való ok- 

" kezdve a
úri családnak

sága kiséri a Tóth Pál nemes 
rekvéseit, a melyre a miskolezi ref. 
felsőbb leányiskolának oly nagy
szüksége volt. . . fthh

31 év óta állt az ev. ref. felsőbb 
leányiskola élén. Ez alatt az u o 
alatt minden tehetségét latba vette, 
ho^v az intézetet felvirágoztassa. 
Es ez sikerült is neki. Intézete olyan 1 
hírnévre emelkedett, hogy még du- l 
nántuli megyékből is évről-évre szá­
mosán keresték fel.

De Tóth Pál nemcsak mint tan- 
fértiu, mint igazgató volt jeles, ha­
nem a társadalmi élet minden térén 
kiválóan működött. Alig volt olyan 
egyesület Miskolczon, a melynek 
tagja ne lett volna.

Irodalmi munkássága.

A Tóth Pál irodalmi munkássá­
gának a kezdete még gimnáziumi 
éveire esik. 1859-ben történt, hogy 
Lévay József, akkor még a ma­
gyar irodalom tanára újból megala- 
kitolta a miskolezi gimnázium 4 
felsőbb osztályában az önképzőkört. 
Ehhez a körhöz fűződik a Tóth Pál 
irodalmi szárnypróbálgatásának első 
dicsősége azzal a széptani pálya- 
dijjil, melyet egyhangúlag az ö 
munkájának Ítéltek a bírálók. Ké­
sőbb Sárospatakon is tagja és jegy­
zője volt az akadémiai ifjúság iio- 
dalmi önképző társulatának. Olyan 
tagtársak között, mint az országo­
san ismert Kiss Áron, mint Mitro- 
vics Gyula, ki most már a magyar 
ref. egyháznak egyik legelső szó­
noka, Lukács Ödön, a mely érzésű 
költő és ímairó, Jauka Sándor, a 
beregszászi ta-nár, Tóth Ede a A 
Falu Rossza költője, Szalóczy (Ve- 
reskövi) Bertalan, a kedves elbe­
szélő, — csak természetes, hogy 
még nagyobb lángra gyuladt a Tóth 
Pál irodalmi ambicziója is. Ennek a 
társulatnak 1866 bau kiadott Em­
lékkönyve foglalja magábau a loth 
Pál első, nyomtatásban megjelent 
müvét Elmélkedések czim alatt, a 
mely nek termékeny eszméiből később 
(1875 ben) az Ifjú leányok köuyve 
sarjadzott ki, a melynek újabb,' At­
henaeum! kiadása Gyöngyvirágok 
czim alatt már országos elterjedés­
nek örvend.

1881-beu jelent meg Erkölcstana 
felsőbb leányiskolák, tanitóuöképzö

intézetek, polgári iskolák és gimná­
ziumok számára.

1882 ben adta ki a Franklin-Tár- 
sulat Leányaink é jövőjük ezimü, 
Weisz Károly után dolgozott müvét.

Ezt követte 1883-ban nagyobb 
dolgozata: Magyar Nemzeti Iroda­
lomtörténet felsőbb leányiskolák szá-
mára. _ ... ,n.

1866 bau adta ki a B ranklm-lái - 
sulat Lorántfy Zsuzsáima ez. remek 
történeti tanulmányát.

1891- ben jelent meg lralytaua 
g jr tosau megválogatott tartalommal,

1892- ben adtak! Költemények ez. 
könyvét, mely az ő irodalmi műkö­
désének csúcspontja. Költészete a 
rétnek szelíd patakja. Nem bábuiog 
zúgva, mint a uagytolyamok, de iá­
ér a vizére hajló lombokkal is el 
esevegui; nem ás magának nagyobb 
medret, de virágos part aözött 
halad.

Egyáltalán szép gondolatok, a ter­
mészet és emberek szeretete, mely 
érzés, rendületlen hit és szelíd meg­
nyugvás szól ki miadeu nótájából. 
A „Költeményeket“ a szív könyvének 
is lehetne nevezni, mert csakugyan 
beleírta az ő egész, nemes, nagy 
szivét.

Irodalmi működésében a tiszta 
eszméuyiség, a társadalomban a jó­
nak öuérdea. nélkül való cselekvése, 
tanügyi téren az odaadó lelkesedés, 
egész áldásdus tevékenységében az 
önfeláldozó becsületesség voltak ve­
zérelvei és világító csillagai.

Tóth Pál családja az alábbi gyász- 
jelentést adta ki :

Alulírottak a legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel jelentjük, 
hogy a legjobb férj, bon szerető 
apa, illetve testvér, nagyapa és jó 
rokon: Tóth Pal, a tiszáninneni 
ev. ref. egyházkerület miskolezi fel­
sőbb leányiskolájának igazgató-ta­
nára, az ev. ref. egyház presbytere, 
városi képviselő stb. áldásos életé­
nek 60., boldog házasságának 31. 
évében f. hó 22-én reggeli 6 óra­
kor jobblétre szenderült. A drága 

i halott földi részei f. hó 24-éu d. u.
I 2 órakor fognak a Palóczy-utczai 
i gyászházból a teteinvári sirkertbe 
I örök nyugalomra tétetni. Miskolcz, 

1903. október 22 Áldás emlékére! 
Özv. Tóth Pálné, szül. Nagy Kor-
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• Az „Ellonzók“ tározója.—

Irta: Iványi Béla.

Kapossy Béla rettenetesen elha­
nyagolta a ieleséget. Pedig neje 
szép, kedves és szeretetreméltó 
asszony volt. De Kapossyt elfog­
lalta a közelet és klub. Csaladja 
részére semmi sem maradt be­
lőle.

És az asszony, a szép. fiatal, 
üde asszony, akinek leanyélete fel­
hőtlen boldogság volt, tálán betö­
rődött a megváltozhatatlanba ? Oh 
nem ? Megakarta változtatni férjét 
s ha nem — ha nem, akkor lat 
más után.

Ha olykor-olykor Kapossy Béla 
rendesebb időben hauavetodött, ne­
je Tekla valósaggal boldognak érez- 
te magát. Csupa szeretet, nyájas­
ság, előzékenység, megadás volt 
férjével szemben, ki ezt a szerepet 
felette untatónak találta. És még

rendetlenebbül járt haza. Az asz- 
szony pedig könnyes szemekkel 
húzódott meg a teremnek egyik 
szögletkéjében es töprengett. Töp­
rengett és azon törte kis fejecské­
jét, hogy ez Így nem mehet tovább, 
ezen változtatni kell.

És megpróbálta, hogyan lehetne 
keresztülvinni ezt a változást? Kez­
dett egymagában eljárni estélyekre, 
színházakba. Unta magát, a zene 
nem tetszett, gondolatai férjénél 
voltak és ő erőszakolta magát, hogy 
mindenütt ott legyen, ahol az elő­
kelő világ megjelenik. Fiatal volt, 
joga volt hozzá.

A férj pedig — úgyszólván — a 
klubban tanya volt s azt sem vette 
észre, hogy neje megnyitotta házu­
kat a nagy társaság előtt, Kapossy 
csak a kártyát keverte, a lovait ido- 
mitoUa, de neje és háza népevei 
nem törődött.

Tekla agyában pedig megérlelő 
dött az a meggyőződés, hogy fér 

I jét a családi tűzhelyhez vissza nem 
tudja vezetni soha.

Egyszer a klubban kínos botrány 
történt. Kapossyt játszás közben és 
annak hevében megsértette egy má­
sik gentlemann, ki az este minden 
pénzét elvesztette a harminczkétle- 
velü biblián,

I A sértés megtorlást követel, a 
I megsértett becsület pedig rehabili­

tálást ; vért. S Kapossy kihivatta el­
lenfelét, azután hazament, feleségé­
hez? Nem, bezárkózott szobá' 
jába.

Nejéhez egy szava sem volt. Ott 
tartózkodott zár alatt hálószobájá­
ban Kapossy anélkül, hogy egy 
pillanatra bement volna szép nejé­
hez. Nem gondolt arra, hogy en­
nek a nőnek, mint minden nőnek, 
elsősorban szeretetre van szüksége, 
És ha a nő nincs szeretve, úgy a 
kényelmes, finom otthon, az igazi 
jólét csak aranykalitka, tele sivár­
sággal és az arany kalitkából megy, 
kiröppen a madár, hogy szeretetre 
találjon,

Teklát, mióta megnyitotta házát az 
előkelő társaságnak, udvariók övez­

ték körül, köztük nem egy nemes, 
megbecsülésre méltó, érdemes lélek.

Kocsi állt meg Kapossiék háza 
előtt. A segedek jöttek ünnepélyes 
arczczal és a ház ura, a nélkül, 
hogy nejéhez egy szót intézett volna, 
befogatott es orvosával elment a 
sulyoságánál fogva kétes kimenetelű 
párbajra.

És Tokla ketségbeesetten, de szive 
mélyében halálra sértődötten látta 
lakosztálya ablakából, hogy férje 
huszonnégy órai itthon lét után 
urakkal távozik és nem tartja őt 
törvényes, hites feleségét érdemes­
nek arra, hogy benyisson hozzá.

Talán, ha tudta volna, hogy pár­
bajra megy, hogy veszély fenyegeti 
életet, egyszerre mindent megbo­
csátott volna a férjnek, de így a ki­
törő keserűség gyűlöletet fakasztott 
a mellőzött feleség szivében.

És az elhanyagolt, a megsértett 
asszony nemsokára látogatót kapót t, 
látogatót, a ki feleletért jött.

Szép, elegáns, derék külsejű, be­
csületes tekintetű féfiu volt a láto­
gató, imadta a ház asszonyát, kituj
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nólia, mint neje. Scholz Józsefné, 
szül. Tóth Margit, Tóth Pál, Füvy 
Lajosné, szül. Tóth Erzsiké, Tóth 
Irén, mint gyermekei.

A felsőbb leányiskola gyászjelen­
tése a következő:

A tiszáninneni ev. ref. egyházke­
rület miskolczi felsőbb leányiskolája, 
tanárai és tanítványai fájó érzéssel 
tudatják szeretett igazgatójuknak 
Tóth Pálnak folyó hó 22-én reg­
geli 6 órakor tanári működésének 
31-ik évében bekövetkezett gyászos 
elhunytét. A drága halott földi ré­
szei f. hó 24-én délután 2 órakor 
fognak a tetemvári sirkertbe örök 
nyugalomra tétetni. Miskolcz, 1903. 
október 22. »Elesett a mi fejünk­
nek koronája1“ e

Gyászjelentést adott még ki a 
tiszáninneni ev. ref egyházkerület.

A koszorúk.

Virágdíszben áll Tóth Pál ravata­
la. Eddig a különböző egyesületek 
és magánosak számosán rendeltek 
koszorúkat a ravatalra. Homer Jó­
zsef virágkereskedésében eddig a 
következő koszornkat rendelték meg :

Felejthetetlen igazgatójuknak — 
a tanári kar.

Szeretett igazgatójuknak — gyá­
szoló növendékei.

A „Közmivelödési egylet“ — há­
lás elismeréssel.

A miskolczi ref. női fillér egylet
— nagyérdemű főjegyzőjének.

A kedves jóbarátnak — a Miku- 
leczky-család.

Hálás tisztelettel — Seltenreich 
Emma.

Drága emlékedet szivemben őrzöm
— Hálás hived Rácz Jenő.

Heinemann Frigyes virágüzletében
pedig követkevő koszorúk vannak 
eddig kiállítva :

A felejthetetlen jó Apának és 
Nagyapának — Erzsiké, Lajos és 
Lajoska.

A viszontlátásra — Cornélod.
A legjobb Apának és Nagyapának

— Margit, Józsi, Margitka, Irénke 
és Ilonka.

A jó igazgató bácsinak — az ele­
mi leányiskola.

életre akart megnyerni, uj életre, 
melyet vele töltsön el.

•— Vagy-vagy 1 szóll tegnap a nő­
höz. Vagy jön velem, vagy az élet­
ben nem találkozunk többet.

És a nő ment. Nem ismerte ma­
gát többé hitvesnek, felébredt benne 
az asszony, a fiatal asszony, kinek 
még joga van az élethez a szere­
lemhez, a gyönyörhöz és a gyen­
gédséghez.

Mikor Ktpossyt súlyos sebéve 
hazaszállították, a nő már kirepült 
a házból. Hiába keresték az orvo­
sok, hogy jöjjön férje ápolására, 
Tekla, az őt imádó férfi öreg any­
jánál biztonságban volt.

Kapossy elkáromkodta magát és 
a kutyáját íüttyentette elő. De az 
nem ötlött agyába, hogy mikor volt 
mocsoktaianabb, tisztább a becsü­
lete ? A párbaj e!őtt-e, vagy a pár­
baj után?

A jó nagybácsinak — Anna és 
Berti.

A miskolczi takarékegylet — buz­
gó igazgatósági tagjának.

A temetés.
A temetés ma délután 2 órakor 

lesz az ev. ref. leányiskola udvaráról. 
A temetésen Nagy Ignácz ev. ref. 
lelkész, esperes fog gyászbeszédet 
mondani. Utána Kun Bertalan ev. 
ref püspök imádkozik a koporsó fö­
lött. Majd a koszorús dalár-egylet 
gyászdarabokat ad elő. Azután meg­
indul a menet az avasi temető felé. 
A sírnál még egyszer énekel a da­
lárda, azután pedig Sombathy Kál­
mán tanár mond gyászbeszédet a 
tanári kar nevében.

Felhívás. Tekintettel arra, hogy 
intézetünkben jelenleg szüreti szün­
idő van, az intézetünket ért pótol­
hatatlan veszteségalkalmából ez utón 
tisztelettel kérjük a szülőket, hogy 
gyermekeiket, kik iskolánknak nö­
vendékei, megboldogult Tbth Pál 
igazgatónak f. hó 24-én d. u. 2 óra­
kor tartandó temetésére az inté­
zetbe küldeni szíveskedjenek. Egy­
szersmind értesítjük a t. szülőket, 
hogy az előadások intézetünkben f. 
hó 26-án újból megkezdődnek.

Az igazgatóság.

Politikai hírek.
A válság.

Az a lázas izgatottság, a csalódás­
nak az az érzete, mely tegnap arra 
a hírre, hogy a korona most már 
ismételten visszautasította a szabad­
elvű párt kilenczes bizottságának 
programmjavaslatát — még ma sem 
oszlott el, hanem úgy látszik — nö­
vekedett. A függetlenségi pártban 
szinte forronganak a kedélyek s ott 
a harczias rész ismét felszínre ke­
rülvén, nagy háborúra készül a sze­
rintük most már leplezetlen s a nem­
zet kívánalmait egyszerűen vissza­
utasító bécsi abszolutisztikus törek­
vések ellen. A szabadelvű pártban 
pedig az általános levertség az ural­
kodó, melyet kitudja, elfogja-e osz­
latni Lukács Lászlónak a kiledczes 
bizottság ma esti ülésén előterjesz­
tendő jelentése a felség álláspontjáról? 
Ki tudja? Ennek a kérdésnek bi­
zonytalansága vonul át az egész 
szabadelvű láthatáron, ahol a poli­
tikusok ma már igy vigasztalják 
egymást:

— Keseregsz a mi program műnk 
visszautasításáért ? Hát tudod mi van 
abban a programúiban ? Neheztelsz 
a király újabb üzenete miatt ? Hát 
tudod mit izent a király ?

A „homo regius“ Lukács László 
különben gróf Khuen-Héderváry mi­
niszterelnökkel együtt ma reggel 
érkezeit meg Budapestre. Hogy mit 
hozott magával, mennyi mértékét a 
visszautasításnak, azt természetesen 
senki tem tudhatja, mert erről meg­
bízatásához képest, csak a kilenczes 
bizottság kilencz lakattal elzárt De­
ákszobájában adhat majd ma este 
felvilágosítást. A szabadelvüpártban 
pedig ezalatt mindinkább növekedik

az a kívánság, hogy a kigondoló bi­
zottság ajtajáról ezeket a lakatokat 
immár le kell verni. Hadd tudjon, 
lásson már a párt összesége is vi­
lágosan. Hangoztatják, hogy a bi­
zottság túllépte hatáskörét, mikor 
ráadta magát a pourparlérolásokra. 
A bizottságnak senki sem adott meg­
hatalmazást arra, hogy bizonyos irá­
nyú közvetett tanácskozásokba bo­
csátkozzék, mert erre nem volt sem­
miféle megbízatása. A kilenczes bi­
zottság többek véleménye szerint azt 
a fogadalmát is megszegte, hogy 
megállapodásairól mindaddig, amíg 
ezeket a szabadelvű párt elé nem 
terjeszti, nem ad felvilágosításokat 
senkinek. S ezeket a megállapodá­
sokat ma már ismeri nemcsak a ko­
rona, hanem ismeri báró Beck vezér­
kari főnök, ismeri Körber, Golu 
chowski, Windischgrétz és Lichten­
stein herczeg, akik azután vígan 
dolgoznak ellene. Szóval a bizott­
ság eljárását ugyancsak kemény bí­
rálat tárgyává teszik. Emelkednek 
hangok, melyek követelik, hogy a 
bizottság eddigi működéséről, műkö­
désének minden fázisáról számoljon 
be a pártgyülésnek, hogy a nemzet 
is láthassa, hogy itt jogfeladási tö­
rekvés nem, hanem egy becsületes, 
az ország törvényes jogait föntartó 
kibontakozásra irányuló működés 
folyt elejétől végéig, aminthogy más 
fel sem tehető egy olyan bizottság 
tevékenységéről, melyen részt vet­
tek az ország legkiválóbb politikusai 
s ezek közt gróf Apponyi Alberttal 
együtt a volt nemzeti pártnak há­
rom vezérlő tagja.

A király lemondása.
Politikai körökben megint az a 

hir járja, hogy a király belefárad­
ván a politikába, le akar mondani 
a trónról és ezt a szándékát már a 
legközelebbi időben meg fogja való­
sítani.

Ez a hir tudvalevőleg nem most 
merül föl először. Mái" nem egyszer 
beszéltek róla, hogy ö felsége úgy 
akar megszabadulni a politikai vál­
ság gondjaitól, melyek már nem va­
lók neki, az öreg, megtört ember­
nek, hogy lemond a trónról és át­
adja helyét Ferencz Ferdinánd fő- 
herczegnek.

Ennek magyarázatául pedig azt 
mondják, hogy Ferencz József nem 
akarja megszegni azt az esküt, me­
lyet a magyar alkotmányra tett. De 
Ferencz Ferdinándot még semmiféle 
eskü sem kötelezi s igy ö megva­
lósíthat olyan dolgokat is, a mikbe
I. Ferencz József az esküjénél fogva 
nem mehet bele.

Bárha azt beszélik, hogy a dolog 
ezúttal nagyon komoly, mi mégse 
hiszünk benne. Még pedig azért nem
— mint már egyszer kifejtettük
— mert nem elég, hogy a király ;ie 
akarjon mondani. Ahhoz az is kell, 
hogy a magyar országgyűlés hozzá­
járuljon a lemondáshoz.

Politikai élet
Nagyvárai! a nemzet igazáért. 

Nagyváradról jelentik, hogy az ot­

3

tani függet.en polgárok az október 
29-én tartandó városi közgyűlésben 
a következő indítványokat terjesztik 
elő :

Mondja ki a város törvényhatósága, 
hogy a chlopy-i hadiparancs által a 
magyar alkotmányt megsértve látván, 
kéri a képviselöházat, hogy a hadi­
parancs ellen a képviselöház elébe 
terjesztett titakozó feliratot egyhan­
gúlag tegye magáévá. Továbbá mond­
ja ki a város törvényhatósága, hogy 
idegen államférfiaknak az ország 
Uelügyeibe való beleavatkozását jog­
talannak és megengedhetetlennek 
tartván, kéri a képviselöházat, hogy 
fejezze ki ez ellen tiltakozását a 
a korona előtt: mondja Jki a város 
törvényhatósága, hogy az ex-lex-ál- 
lapot tartamáig megtiltja tisztvise­
lőinek a meg nem szavazott állami 
adók elfogadását; mondja ki, hogy 
az évi ujonczjutalék törvényesen meg 
nem szavaztatván, megtiltja tisztvi­
selőinek az önként jelentkezett 
ujonczok besorozásánál való segéd- 
kezést ; végül mondja ki, hogy mi­
vel ah armadéves katonák szabadsá­
golása még ez ideig meg enm történt, 
szükségesnek látja az ezek szabadon 
bocsátása iránt küldött feliratának 
megsürgetését és megismétlését.

A vidék mozgalma.
Pécsről jelentik : Pécs szabad ki­

rályi város köztörvényhatósági bi­
zottsága tegnap fejezte be közgyű­
lését, amelyen a belügyminiszternek 
az önkéntes adóbefizetések kötelező 
elfogadása tárgyában kibocsátott kör­
rendeletét tudomásul vették. A köz­
gyűlés továbbá tudomásul vette Szal­
mái" városnak a hároméves katonák 
visszatartása ellen a képviselőházban 
iitézett feliratnak pártolását kérő 
átiratát, úgyszintén Szeged város 
közönségének a magyar nemzeti kö­
vetelmények szorgalmazása érdeké­
ben átküldött megkereső levelét s 
végül Heves vármegye átiratát.

Gödöllő község képviselőtestülete 
a minap tartott közgyűlésében ki­
mondta, hogy a községi tisztvise­
lőknek megtiltja az állami adók be­
szedését és az önkéntesen jelent­
kező ujonczok állításában való köz­
reműködését.

Turkeve város közgyűlése elhatá­
rozta, hogy a városi adóhivatal tiszt­
viselőit eltiltja az állami adóbehaj­
tásától s önként fizetendő adók elfo­
gadásától.

„Activitatea*.
Hetek óta érkeznek már hírek az 

oláhok mozgolódásairól, a magyarok 
ellen való készülődéséről. Az oláh 
parasztság készülődik valamire, maga 
sem tudja, mire, de tudja, hogy va­
lami készül, éppen úgy, mint negy- 
vennyolczban. És hetek óta beszél­
tek arról is, hogy román gyűlés lesz 
Nagy-Szebenben, ahol a románok ve­
zetői az aktivitást fogják kimondani, 
figyelemmel a körülményekre. Ez a 
gyűlés tegnap meg is volt, amint 
megírtuk, s az eddig passzivista ve­
zetők megbízták az aktivista Vlád 
Aurélt, — aki idáig elszigetelten
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állott köztük az aktivitás jelszavá-
yalt _ hogy szóllaljon fel a képvi-
selöbázban a magyar nemzeti köve­
telések ellen. Hiszen ami Ylád urat 
illeti, az ö aktiv fellépésétől nem 
ijed meg senki, majd el is bánik 
vele a magyar parlament, Hanem 
mindezek a dolgok együtt nagyon 
érdekesek a maguk összefüggésé­
ben, abban az összefüggésben, 
amelybe beletartozik Lueger múlt­
kori fenyegetödzóse is a magyaror­
szági nemzetiségek feloszlásáról. 
Egészen nyilvánvaló ebben az ősz- 
szefüggésben a bécsi kéz munkája. 
Éppen úgy, mint uegyvennyolczban.

LEGÚJABB.
A szabadelvüpárt katonai piog- 

ramrnjának megállapítására Kikül­
dött bizottság tegnap délelőtt 
Széli Kálmán elnöklete alatt ulest 
tartott, a melyen Lukács László 
is részt vett. Ezen az ülésen 
megállapodásra jutottak. A meg­
állapodást missziójának megfele- 
lőleg Lukács László fogja a ki­
rálynak tudomására hozni. Lukács 
miniszter e őzéiből tegnap dél­
után tiéesbe utazott. A kilenczes 
bizottság Lukács László bécsi 
útja után előreláthatólag már 
hétfőn megtartja zárülését. így 
tehát a jövő hét elején már a 
szabadelvű párt konferencziája 
is foglalkozhat az elaborátum- 
mal.

Hir szerint Apponyi nem fo­
gadta el a mostani megállapo­
dást, miután a bizottság az ö 
módosításait* — melyeket előbb 
az egyhangú megállapodás ked­
véért elfogadtak — most mel­
lőzte Így tehát a tegnapi meg­
állapodás csak szótöbbséggel jött 
létre.

ÚJDONSÁGOK.
Eljegyzés Városunk társadalmá­

nak rokonszenves, fiatal, derék tagja, 
Erdős Aladár, az „Adri a1- biz­
tositó-társaság helybeli vezérügynök­
ségének titkára, ma eljegyezte F e- 
renczi Zsófika urhölgyet, özv.
F e r e n c z i Beruátué nagymii- 
veltségü, kedves leányát.

A nyomda gyásza. A Szelényt és 
Társa nyomdának gyásza van. Egyi 
női alkalmazottja Kiss Eszter egy 
fiatal 14 é vés leány tegnapelőtt 
hosszas betegeskegés után meghalt. 
Az elhunytat tegnap délután 4 óra­
kor temették a „Nagylány*" teme­
tőbe. A temetésen a nyomda összes 
alkalmazottjai résztvettek és egy 
díszes koszorút helyeztek korán el­
hunyt társnőjük koporsójára.

A közművelődési egyesület Deák­
ünnepélyét f. hó 25-én, vasárnap 
d. e. fél 11 órakor tartja a megye­
házán, melyre a nagyközönséget ez 
utón is meghívja. Az ünnepély sor­
rendjét falragaszokon hirdetik. A 
színházi kedvezmény a tagoknak a 
holnapi naptól rendelkezésükre |áll 
és Trillház Gyula üzletében kapható.

Eljegyzés. Klaube r Izsó, a 
„Nemzeti“ baleset biztositó részvény-

társaság titkára eljegyezte özvegy 
Goldberger né leányát R t z a t 
Pécsett.

Nemesség igazolás. Dr. Tárnái 
Gyula, Borsodvármegye alispánja 
egy a napokban kiadott nemesi bi­
zonyítványában elismerte a Miskol- 
czy Simon család huszonkét élő 
férfitagjának országos magyar ne­
mességét. és nemesi előnevel mi­
ntán a nevezett családbeliek hiteles 
okmányokkal izröl-izre beigazoltak, 
hogy azon Miskolczy, másképen Si­
mon Mihály tói származnak, aki aty­
jának a féltestvérét párbajban meg­
ölt Mi skolczy Simon Deáknak 
1613-ban történt notáztatása után — 
Mihály, Lukács, Péter és István 
nevű négy fiával Pozsony várában 
1630. május 12-éu uj czimeresnemes 
levelet nyert II. Ferdinand király­
tól. A nemességet igazat család 
tagjai közt van Miskolczy Simon 
János, lapunk volt segédszerkesz­
tője is, ki jelenleg egyévi önkén­
tes a helyben állomásozó 65-ik gya­
logezredben.

A Zolnay-Stuchly-ügy immár vég­
leg be vau fejezve. Pedig Stuchly 
százados nem fog verekedni. Stuchly 
segédei ugyanis becsiiletbirósagot 
követeltek, amibe Zoluay megbízottai 
teljes készséggel belementek. A be- 
csületbiróságnak a napokban kellett 
volna összeülnie, amikor Zolnay se­
gédei tegnap azt az értesítést kap­
ták, hogy Stuchly százados csakis
katonatisztekből álló becsületbiróságra
bizhatja az ügyet és ennélfogva nincs 
abban a helyzetben, hogy a Zolnay 
által megnevezett czivil becsületbiró- 
kat elfogadja. Zolnay segédei en­
nek következtében megszakították a 
tárgyalást és ebben az ügyben föl­
vett jegyzőkönyvben Zolnayra vonat­
kozólag befejezettnek nyilványitották 
az ügyet.

Értékes magyar italálmany. kiváló 
fontosságú és nagy értékű járművön 
dolgozik jelenleg Bajthai Ernő hely­
beli cs. és kir. 65-ik gyalogezredbeli 
úrvezető, ki egy néhány hónappal 
ezelőtt a custozzai emlékünnepélyen 
bemutatott benzinmotoros automobilt 
készítette, mely az eisöjhazai gyárt­
mányú automobil volt s a külföldi 
készítményünknél körülberül nyolcz- 
szorta olcsóbba kerül. Az általa 
újabban feltalált „Geopotamodro- 
tnon“ (Földön-vizenjáró), melynek 
előállításán most dolgozik a helybeli 
Fiirpász-féle gépgyárban, tulajdon­
képen egy automobil készülék, mely 
benzinerövel hajtva kitűnő szál az- 
földi járműként használható — e 
mellett csoinakformáju oldalakkal 
bii- s midőn folyóhoz év, egyszerre 
gőzhajóvá válik s hátsó részén az 
aljára illesztett kormánykerék segé­
lyével a tetszésszerinti irányban gyor­
san siklik a vizen. A vizböl kiérve 
ismét a négy kerekén gördül tova. 
E praktikus készüléknek különösen 
háborús Időben a jhidrobbantasnál 
kiszámithatlan értéke és fontossága 
van A „Geopoiamodromon*, mely 
egy pár hét múlva teljesen kész

Bajthay Ernőre, e jeles fiatal electro- 
mechanikusra. kinek tehetségétől e 
téren még sok kiváló alkotást re­
mélhetünk.

A zsidó hitközség a német 
szó ellen. A zsidó hitközségben 
mozgalom indult meg a német 
nvclv ellen, mit még ezen ha­
ladópárti hitközség templomába í 
is használtak. A mozgalom elen 
egy fiatal ügyvéd áll és ered­
ménye az, hogy a német szót 
teljesen kizárták a szászé .rol 
és a liturgiából. A szép és Ha­
zafias cselekedett, dicséretére vá­
lik a hitközség összes tagjainak 
együttvéve és külön-külön. .A 
többi vaskalapos hitközség kö­
vethetné példáját.

Az egész örvendetes hírben 
csak az az egy elszomorító van, 
hogy ez nem a miskolczi zsidó 
hitközségben, hanem az eszter- 
eomiban történt. (L. Pesti Hír­
lap 1903. okt. 21.) A miskolczi 
zsidó hitkösségben még mindig 
tart a német szó és a nemet 
szellem uralma, sőt most meg 
inkább, mint valaha. Mert a mi 
vaskalapos német zsidaink még 
a jövő nemzedékre is átakarják 
hagyni ezt a nemet szellemet, 
legalább erre mutat az is. hogy 
már az elemi iskolában taníttat­
ják a kis gyermekeket a német 
nyelvre. Ezért azonban meg ne 
rója őket senki, mert különben 
a legfelvilágosultabb és legmagya- 
rabb zsidók szállnak síkra a 
német nyelv és német szellem 
megvédelmezósóre — vallásül­
dözés hazug ürügye alatt. Amint 
ezt a múltban láttuk.

1 1 e .
I ie9Z,lbizonyára dicsőséget fog hozni

Humor az ex-lexben- A m így ar 
folyók is kiöntik keserűségeiket a 
mostani áldatlan ex-lexben.

A kanyargó Tisza igy szói az ön­
ként beálló katonához: miért vonul­
tok be ti szamarak ?

Felel a Dráva: Hagyd ra, van most 
szorulva a német az embereinkre!

Mura igy sóhajt: aj magyar mm 
ur a hazájában !

Szamos kérdi: miért tartják a 
kiszolgált katonákat vissza mosti 

Felel a Vág : vissza vág még ezért

11 Zagyva 'szól: oda át zagyvaléknak 
tartják az obstruktiós beszédeket.

Ternes felel: pedig meglepi a vilá­
got e mesébe illő hősi ellentállása 
az ellenzéknek.

Marosnak az a véleménye, hogy 
utrv kell elbánni az osztrákkal, mint 
a rossz kutyával, amely mar, ostor­
ral keli elkergetni.

Nyitra erősiti: annyit rakjunk a 
hátára, hogy az ostor elszakadjon.

Tarczal bizonyítja: az osztrák 
csak addig hős, míg mi türelmesek 
vagyunk, de ha Kossuth népe meg­
mozdul, rögtön sápadt arcza lesz !

Száva reméli, hogy nem pofiesz- 
kedik itt többé az osztrák tiszt bo­
rotvált bajuszával.

01 büszkén mondja: sok víz vau 
bennem, de mégsem Olthatom vele 
osztrák gyűlöletemet.

Ajándék Bónis Sándornak. A máv.
miskolczi üzletvezető légének hiva­
talnokai Bónis Sándornak Stuchly 
századossal szemben tanúsított bátor 
és derék magatartásáért tegnap egy 
értékes ajándékot nyújtottak át.

Szentmrey) József hivatalnok adta 
át az ajándékot szép beszéd kísére­
tében az ünnepeknek. Bónis vála­
szában megköszönte az üzletvezető­
ig hivatalnokainak rokonérzősét és 
vonzalmát.

__ pályázat. A miskolczi Keres­
kedelmi és Iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a magyar ktra yi 
állami vasgyárak központi igazgató­
sága az 1904. évben szükséges fe- 
nyö- és tölgyfa gerendák, talpfák, 
deszkák, léczek szállítására pa yaza- 
roi hirdet, — Ajánlatok folyó évi 
október hó 22-én déli .12 óráig a 
magyar királyi állami vasgyaiak 
központi igazgatósagánál (Budapes , 
Kőbányai-ut 21.) nyújtandók be.

Kalmár Antal dr. üldöztetése. A 
.Szeged és Vidéke*1 néhány héttel 
ezelőtt K limai" Antaltól vezéreink­
kel közölt. A kiváló pubhezista, a 
kit tartalmas és szókimondó írásai­
ból a mi lapunk olvasói is ismer­
nek, ez alkalommal is oly czikket 
irt, amely áltálán osan kellemes fel­
tűnést keltett, mert acból mindmki 
a nemzeti jogok igazságának bátor 
hirdetését olvasta ki. Ezért a őzik­
éért a szegedi ügyészség vadat 
emelt Kalmár dr. ellen, nyomtat­
vány utján elkövetett királysertés 
és izgatás vétsége miatt. A büapor 
lefolyását feszült és nagy érdeklő­
déssel várja az egész ország kö­
zönsége. .

Kántorválasztás. A nagykőrösi izr. 
hitközség képviselőtestülete f. M 
20-án Braunfeld Fereucz koztiszte 
letuek*örveudő polgártársunkat egy­
hangúlag főkántorrá választotta.

A szerelem vége. Egy fiatal, de
annál szerelmeseüb czipészlegény 
tragédiája ez. kA czipészlegény sze­
relmes volt egy tisztes kom sza- 
káesnéba. Kétségei voltak azonban, 
hotry szive hölgye viszonozza-e azo 
uagy szeretetét. Hogy ez iránt, két­
ségeit eloszlassa, tegnapelőtt este be­
állított a házba elkeseredett abrá- 
zattal. A házmester 4azonban nagy Smer# volt és előre sejtette a 
o-ázfény mellett álló czipesz sötét 
arczábó! sötét terveit. Nem bocsá­
tottá hát be a kapun. A czipeszle- 
gény azonban minden áron be akart 
menni. A szakácsnő már izgatottan 
várta az ügy kimenetelét Es hallott 
«cry pár perez múlva fölös számú 
pofonokat. A házmester lUo nyoma­
tékül szerzett felszólításának. A kö­
zelben álló rendőr is fagyei mes lett 
a dologra és éppen akkor ért oda 
a mikor a lovagias ügy elvégzodöt •
A harczias szereplőket aztán beki 
sérte a városházára, a hol a czlPé^* 
legényt továbbra is emészti a kétség.

Kitüntetés. Az idei, Aussigban 
megtartott ipari es foldinivelési ál 
taláuos német kiállításon a Sing 
varrógépek, amelyek a nagy párisi 
világkiállításon is köztudomás szennt 
„ ffi-^nd nrix“-vel lettek kitüntetve, 
ismét kimagasló kitüntetést értek el
és pedig a Singer Co. JJ1*
egyetlen^ számára

! fi ' Lvéremhez díszoklevelet
kiadott aiany éá ugyancsak

BrSffSrS?
Lóknak a divatos mülnmzes terén 
igazolt szolgáltatási képessége m

1 16 A szerencse árjában. A sz evencse 
I hullámzása hasonlít a patak
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hozó folyásához, mely ellátja a part, 
mentét a létfeutartáshoz szükséges 
életnedvvel, A szerencse folyása is 
szerencsét hoz azoknak, akik a sze­
rencse partján várják az áldásthozó 
vagyont. Csak ki kell vetnünk há­
lónkat és idővel beleakad a szeren­
cse hullámai között a létfentartás- 
3ioz szükséges kincs, melyre mind­
nyájan vágyakozunk. Az osztálysors­
játék minden egyes húzása ilyen 
hullámzást mutat, mert bármely hú­
zásnál igen sok és igen nagy nye­
reményt juttat a játék folyása a 
szerencsés nyerőknek. Csak kitar­
tással kell várakoznunk, mig a sze­
rencsét a hálóval kiemelhetjük s 
akkor éppen oly örömmel élvezhet­
jük. a nagy nyereményeket, mint 
azok a szerencsés játszók, akik rövid 
6 hónap alatt a 600.000 koronás 
nagy ji tal mat, a 100.000, 90,000, 
60000, 50.000, 30.000 és több nagy 
nyereményt nyertek Török A. és Tsa. 
bankházában, Budapest, Teréz-körut 
46/b. sz. alatt. A sorsjegyvásárló 
közönség bizalommal vásárolhatja a 
sorsjegyeket e szerencsés bankházban.

Botrány a körmaneten. Mikor a 
katholikus nagygyűlés tagjai ma 
délután körmenetet tartottak a fő­
városban, különös eset történt:

Justh Gyula orsz. képviselő, a 
Kossuth pártnak ez a kitűnő tagja, 
gróf Hadik Jánossal sétálgatott és 
a politikai helyzetről beszélgetett 
vele.

Az eskütér táján a két képviselő 
elvált egymástól és Justh Gyula a 
Zoldfa-utcza felé tartott. Annyira 
el volt mólyedve a gondolataiba, 
hogy nem is ügyelt arra, mi törté­
nik körülötte és igy nem vette 
észre, hogy a néppárti körmenet 
mellette halad.

Egyszerre csak azon vette észre 
magát, hogy valaki lerántja fejéről 
a kalapot és durván rászól :

— Miért nem veszi le a kalap­
ját?

Justh Gyuláról, erről az európai 
műveltségű emberről persze nem le­
het föltenni, hogy tudatosan, szán­
dékosan akarja sérteni bárkinek is 
a vallásos érzését. Ez teljesen tá­
vol állott tőle. Kellemetlenül meg­
lepve a durvahang miatt, nézett 
föl, hogy mi történt és meglátta, 
hogy egy pap az, aki a kalapját le­
rántotta a fejéről.

— Kikérem magamnak: — kitil­
tott föl Justh Gyula — hogy hoz­
zám érjen! Hogy mert hozzám 
nyúlni ?

Csak nagy nehezen tudott erőt 
venni a felindulásán.

Nehány ember a paphoz sietett 
és valamit súgott neki, úgy látszik, 
megmondták a hirtelen természetű 
papnak, hogy kivel van dolga, mert 
a lelkész sietve ment odább.

Justh Gyula is folytatta útját, 
mert nem akarta a körmenetet eré­
lyesebb föllépéssel megzavarni. Tisz­
tán ez ö öntürtőztetésének köszön­
hető, hogy a minősitetlenül dur­
va és kihívó viselkedésének súlyo­
sabb következményei nem lettek.

Pótvásár. Dick Péter vámbérlő 
tekintettel arra, hogy a folyó hó 19- 
iki Lukács-napi országos vásár a 
rossz idő miatt nem volt megtartha­
tó és tekintettel arra, — hogy mi­
szerint a kereskedők, iparosok és 
gazdák fontos érdeke, hogy ezen 
legélénkebb vásár megtartassák, ké­
relmet intézett a városi tanácshoz, 
hogy a meg nem tartott országos 
vásár helyébe e f. é. november l6- 
ikára országos állatfelhajtásos pót­
vásár engedélyeztessék, a városi ta­
nács tegnap tartottülésében, kimondta 
miszerint nem zárkózik el attól,

hogy a kérelem teljesítése érdeké­
ben a kellő lépéseket megtegye s 
egyelőre kiadta a kérvényt a kapi­
tányi hivatalnak sürgős véleményes 
jelentéstételre.

Nyakkendögyár Miskolcion. Z-wna I 
Gusztáv és harsai rozsuyói nyakken- 
dőgyáros czég beadványt intézett a 
városi tanácshoz, mely szerint bi­
zonyos feltételek melleit a vállala­
tát kész volna Miskolcira áthelyez­
ni. A kérvény az esetleges segély­
nyújtás módozatára nézve való véle­
ményezés végeit a Kereskedelmi és 
Iparkamarának lett kiadva. A Kama­
ra részletesen indokolja meg azon 
véleményét, hogy a nevezett czéggel 
a váró a érdemleges tárgyalásba bo­
csátkozzék s igyekezzék a vallalat 
ide telepítését mint közgazdasági 
szempontúéi előnyöst, megfelelő 
anyagi áldozatok árán is biztosítani.
A tanács a vonal kozó iratokat azzal 
adta ki a pénzügyi szakbizottság 
elnökének, miszerint vétesse az 
ajánlatot s a Kamara véleményét a 
szakosztály által beható vizsgálat és 
tárgyalás alá azon szempontból, váj­
jon az azokban foglalt feltételeit 
mellett s a javaslatba hozott pénz­
beli áldozatok árán érdemes-e a 
vállalatnak a városba áthelyezése 
iránt lépéseket tenni, s általában 
várható e. hogy a vállalat természe­
ténél fogva előnyös lesz a város 
ipari fejlődésére s a reá fordított 
anyagi segélyt valószínű számítás 
szerint a városnak kő zve lieu meg­
téríteni képes-e ?

x Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adag­
ban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencs József 
kesreüvizet
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DUNKY FIVÉREK
cs. és kir. udv. fényképészek

Miskolcz,
Városháztér 20.
Külön e czólra épített 
kényelmes mgintózet. 
Remek gyermek­

fényképek, 
nagyítások

művészi kivitellion. — Platin és akwarelek 
bármely kép után. — Műkedvelők részére 

eladó kis gépek és vegyszerek.

A díszelőadás.
A Deák Ferencz emlékére szerdán j 

megtartott díszelőadás nem sikerült j 
úgy, mint óhajtandó lett volna.

A sikertelenség oka nem az eiö j 
adók hibájából ál.ott elő, hanem a j 
drogra mm megválasztás okozta.

A színház eléggé látogatott volt, 
csak néhány páholy maradt üresen.
A közönség elégületlenségének tá­
vozáskor hangosan adott kifejezést.

A magyar irodalomban van elég 
hazafias tárgyit színdarab, válogatni 
lehet, a szaggatott, előadás sohasem 
Ígérhet oly sikert, mint a befejezett 
egész mü.

Sőt bizonyára mindnyájan megelé­
gedtünk volna, ha a ,.Szigetvári vér­
tanuk" egészben lett volna szilire 
hozva s az előadás az első felvo­
násnál nem szakadt volna meg.

Kovács Lajos Zrínyié hatásosnak 
Ígérkezett, bár az érzelmi mozzana­
tok nem eléggé domborodtak ki. 
Általában azu tapasztaljuk, hogy 
Kovácsot a lelkesedés nem inspirálja, 
vagy kedvtelenül játszik, > az indu­
latok kitörésénél nem fej! ki elég 
erőt.

Kondvát Ilona „Mária" szerepében 
poétikus volt, beszédében azonban 

tisztább kiejtésre kel! törekednie. 
Koltay Ilona „Anna“ szerepében 
csak igyekezett hatásos lenni, néha 
sikerült is, azonban különösen a 
csalódás jeleneténél szerepét elron­
totta.

A kisebb szerepek meglehetősen 
sikerültek.

A „Szigetvári vértanuk“ első fel­
vonása után a „Parasztbecsület“ 
opera következett.

Sajnáljuk a fáradságot, amit az 
igazgató a betanulásra fordított, 
ugyanezen fáradságot más téren sok­
kal sikeresebben használhatta vol­
na fel.

Nem tartjuk szerencsés vállalko­
zásnak egyáltalában az opera elő­
adást. aminek előadásához e czélra 
külön épített színház és színpad keil, 
az előadók, a külön tehetség hosszú 
kiképzése alapján felelhetnek meg 
feladatuknak, külön tehetség kell a 
betanításra, az előadás pompásan 
szervezett zenekar nélkül mit sem 
ér, ha mindezek megvannak, hátra 
vau még a méltányoló publikum.

Nálunk mindezen kellékek hiá­
nyoznak az előadásnak tehát hatás­
talannak kell maradni, s jobb sze­
retnek, ha jövőben az igazgátó az 
opera kísérletezésekkel felhagyna. 
Inkább óhajtunk más műfajú előa­
dást jó előadásban, mint [természet- 
szerű nehézségek között operát 
rossz előadásban.

Nem elég az igyekezet, amit az 
előadók részéről dicsérettel emelünk 
ki, külön rátermettség s fáradságos 
hosszú nagy iskolázás szükséges a 
sikerhez a mi előadóinknál nem 
volt meg.

Bizonytalanul jártak a színpadon, 
bizonytalan volt az énekük, s az

ének és zenekiséret közt az össz­
hangot képtelenek voltak megtalálni.

A férfi énekesek kevésbbé feleltek 
meg hivatásuknak, mint az éne­
kesnők.

Garzó Adélnak nem nagy szerepe 
volt, Lolá-t személyesítette, sem elő­
adása, sem játéka nein tett kelle­
mes hatást.

Székely Anniinak hangja és játéka 
megfelelő lett volna, azonban igen 
bizonytalan volt az éneke. Kozma 
és S/ántlió Alfio és Puridu szerepé­
ben igen kezdetlegesen énekeltek, 
kár, hogy a zenei ütemeket hibásan 
értették s kár, hogy eleiétől kezdve 
végig mérséklés nélkül erős hangon 
énekeltek, mert a hanganyagjuk ki­
elégítő lett volna.

A személyzet felvonulása külön­
ben a rendező ügyességét dicséri.

Kéz kezet mos.
Sikerültebb volt a csütörtöki est 

a „Kéz kezet mos“ előadása. Hor- 
czeg Ferencz vigjátéka és az elő­
adók ügyessége vidám perezeket 
szerzett a közönségnek és állandó 
jó kedvre hangolta.

A darab meséje tulajdonképen és 
eredetileg elbeszélés tárgyát képez­
te s a szerző színdarabbá dolgozta 
át.

Az elbeszélés jobb, mint a szín­
darab. mindakettöben maró gunynyal 
ostorozza a prelegálás rendszerét.

Alakjai mind a társadalom azon 
egyénei közül valók, akik kapasz­
kodás utján igyekeznek egyént ér­
ték nélkül az érdemesek rovására 
létüket megalapítani A józanabb 
elemet Özv. Vivótté (Markovics M), 
Berkenyéi képviselő (Füredi Béla) 
és a mellőzött tudós Szergiús (Csil­
lag li Benő) képviselik, a darab 
természetesen a stréberség bukásá­
val és a józan elem érvényesü lésé­
vel végződik.

Markovics Margit a tiszta iátásu 
egészséges gondoikozásu ^asszonyt 
ügyesen alakította, temperamentumo­
sán játszott, s magas színvonalú elő­
adásával legjobban kivált. Kundrát 
Ilonáról szintén csak jót mondhatunk, 
elkeli azonban szoknia vontatott be­
szédmódjától. Rátkay a hülye báró 
szerepében mint mindig, most is ki­
tűnő volt és használhatóságának újabb 
tanujelét. adta. A fiatal stréberek 
kevésbbé sikerültek, az előadás azon­
ban egészben a jobbak közé tartozik.

Goldstein Számi szövege.
Goldstein Számi munkácsi hon­

polgár Virág Toncsi varróleányt 
szereti.

A leánynak is tetszik a zsidó fiú.
Teréz varróleány, a kit Tavaszi 

nevezetű ficsur tett szerencsetlenné, 
a Dunába akar ugraeni szégyene 
elől, de megakadályozzak sötét szán­
dékában és Toncsi Goldstein Sza 
mival egyetemben vállalkoznak arra, 
hogy a leányt megtanítják feledni.

Gólya ijedten jelenti, hogy egy 
siró gyermekre bukkant. Hosszú 
félreértések után Gólya azt hiszi, 
hogy a gyermek a féleségéé, mig 
az asszony a férjét hiszi a gyermek 
apjának.

Mindketten elhatározzák. hogy 
megindítják egymás ellen a váló­
pert, Ekkor lép be Goldstein Számi 
a gyerekért, majd után a Tonesi is 
hogy visszavigyék a gyermeket Te- 
réznek, ki időközben bevallá bűnét.

I
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ELLENZEK 1903. október 24.

Takács Péter újból kéri a leányt, 
hogy hallgassa meg. Teréz már-már 
bevallja bűnét, de Toncsi hirtelen 
magára vallalja, hogy a gyerek az
övé. , .

A harmadik felvonásban kisül min­
den, Tavaszi bárót kikosarazza Nelli, 
mert bevallja, hogy Szalai Kornél 
postahivatalnokot szereti, Goldstein 
Számi elnyeri Virág Toncsi kezét, 
a kit Gerzsón magánzó fogad leá­
nyul, Takács Péter pedig boldogan 
fogadja el Terézzel a kis gyerme­
ket is.

Obrenovlcs Sándor szerbia királya.
— A belgrádi kirúlygyilkoeság. —II

Sándor szerelmes lesz Draga ud­
varhölgybe, azonban Natália észre 
veszi fia gyengeségét s Drágát el­
távolítja az udvartól. Sándor azon­
ban álhatatos marad s Drágát lak­
osztályában is felkeresi. Nikodem, 
ki ezért nagyon elbizza magát, 
folyton dói bezol világos nappal is 
és egy ily berúgott állapotában ad­
ja meg az eszmét Drágának, hogy 
hálózza be a királyt és üljön a 
szerb tónra. Sándor eljön, de a mi­
niszterelnök követi és kéri, hogy 
tegye meg a haza, a trón és szü­
lői érdekében, hagyjon fel e vi­
szonynyal. Sándor nem teszi, sőt 
megesküszik a feszületre, hogy 
Drágát elveszi.

Nikodem, miután a király sógora 
lett, tiszttársait folyton sértegeti, sőt 
egy őrnagyot tetiegesen is inzultál 
tudva, hogy nővére Draga az ö párt­
ján van ; a tisztek közt már ez is 
elégedetlenséget szül, de midőn meg­
tudják, hogy Draga a királyt annyira 
befolyásolja, hogy már a halaira ítél­
ték lajstroma is megvan, összees­
küsznek Sándor ellen éjjel be­
törnek a konakba és kérik Sándort 
s midőn a kérésre nam hajt, köve­
telik, hogy mondjon le a trónról és 
irja alá a lemondását; Sándor ezt 
nem teszi, hanem revolvert ragad 
és egyik tisztet lelövi, mire a tisz­
tek őt is és nejét is megölik.

Drótos tót
és egy elo-

tHnvó ...........  ... Kozma P.
Zsuzska .'.................. - - K- TarnRy L-
Milos.............. -............. Szánthó (i.

Vasárnap délután, 1903. okt. hó 25-én, 
fél helyárakkal

Goldstein Számi
vagy az íj honpolgár

Fővárosi életkép 3 fnlvonásban. Irta: 
Kövesi Albert. 

SZEMÉLY EK:
Rátkay M.
C. Vértan A, 
Hamath Zs.

Gólya Frigyes 
Eulálin ... —
Nelly ........
Gorzson 
Czeczilke

Sik Rezső 
Véghelyi A.

.............. Szaday F,
kép : A feszület.

Operette 2 felvonásban 
játékkal.

Blasek Mllos
Kis Milos ........
Vojtck ..............
Babuska..............
Zsuzska, kis leány 
Jankó, kis fiú ...
Pfefferkorn .........
Günther ................
Miczi

Tavaszi "... -.................  Füredi Béla
Kádár Teréz ................... Kondrát 1.
Virág Toncsi — ................ “zllasl, .
TakáCs ................................ Kovách L.
Goldstein Számi .............. Szadai F.

Vasárnap este, 1903. okt. 25-ón.

Gbrenovics Sándor.
szerbín királya.

(A belgrádi királygyilkosság.)
Látványosság 6 képben. Irta: Kerekes 

Punjur Mihály.
SZEMÉ L VEK:
I. kép: Anya és fiú.

Nathália.............. ..............  Koltay <L
Sándor ................................ Füredi Béla.
Udvarhölgy..................- - Markovira M.
, „X . . Véghelyi A.
2 ik I udvarhülgy "... ... ... Harmath 
Benjamin

,11
Masin Draga .................... Markovics
Sá, dór ... ....................... Füredi Béla.
Nikodém —...................... Ratkay M.
Yoyka ................................ Raskay E.
Ueorgin ... — ..............  — Kondrát I.
Miniszterelnök...............  — Kovách L.
Benjámin ........................ Szaday í.

111. kép ; Az esküvé.
Sándor ................................ Füredi Béla
Draiífk ... ...   — Markovics M.
Nikodem ............. ......... Fátkuy M.
Nikola ................................ Fald°r D_
Voyka ....................... - — Ráskay E.

IV. kép. A trónörökös.
, ... Szántáé G.

tisztek ......... Kozma P.
Nikodem ........................  Rátkay M.

V. kép : A halálraítéltek lajstroma.
Sándor ................................ Füredi Béla.
Draga ................................ Markovics M.
Markovics Cz...................... ^íkk K.
Lunvevicza N...................... Rátkay M.
Benjámin .......................... Szaday r.

VI. kép ; A vérfürdő.
Sándor ................................ Füredi B.
Draga ................................ 5?.r,Ó„C!yJ
Nikodem 
Voyka

Zsifknvicsl 
Glissics I

Sikk R.
Bombay G. 
C. Vertán 
Kusnyir i. 
Márkus J, 
Szaday 
B átkai 
Szila-y

Rátkay M. 
Báskay E.

Georgin ... .......................... Kondrát I
Neukomovicsl hadsegédok Kardos lv 
Pertrovics I
2"^ 1 udvarhölgy "" "
Benjámin ............- —

Népség, katonaság. Idő :

Dénes M, 
Véghelyi A. 
Harmath 
Szaday F. 
Jelenkor :

I Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem az építőmester urakat és

a n. é közönséget, hogy a Soóváry és Guttman-
féle Ileö-Csabfln levó

göztéglagyárat

Ä-rsarfTi:hogy ezután minden eladás és vétel általam eszközöltetik, lizete- 
sek csakis saját kezemhez vagy fiam, Gasgrün Samu e- 
zeihez teljesitendók. ===== A legpontosabb es legjobb kiszolga 
latról a n. é. közönséget elóre is biztosítva, vágyó

tisztelettel Gasgrtin Herman.
[jooooooooooooooooax:

Az üzlet megnagyobbítva I

Őszi és léli idényre lefolesébb, legszolidabb bevásárlási forrás a

reieÁBiÁiBBii
MISHOjl,CZ, Széchenyi-u. 9._______

I. csoport. — Női ruhakelmék.
métere 25, 28, 30 

34, 45, 52Loden Posité duplaszélos minden színbe
Tiroli Loden dupla széles . jg s9- 92

»i.*» »««. » wj'*
Egész finom , . » * * *

Legujab bluskelmék nagy választékban.

kr

II. csoport. — Czérna-, barchet- és flanel-áruk.
Tenisflanel 70 ezrn. széles, szép minták métere
Jó mosó flanel barchet „
Egész széles atlasz barchet 
Festett barchet 
Signa barchet

18
20, 22. 36, 29 

35, 39, 42 
20. 22, 28, 32 
1-2, 10, 20, 24

kr.

III. csoport. — Vászonáruk.
véo- 23 méter kitűnő minőségű házivászon

0 Pnlírixn leli

“<-> n y>
Kaimvász színtartó 

czérna

Polgári különlegesség 
Róz-a-vászon 
Király vászon

irt 3 80. 
. » öO. 
, 0 20. 
, 0 50. 
, 3 50. 
„ 4 50. 
. » 50.

1 „ czérna » _ ... ..
Nagy választék damaszt, törülköző asztalteritó, kávós garnitur, p^rtoüő
nyór-ruha és zsebkendőben. Reklám-kendő db la kr. fiami takaio 12», *>,

, ke-
178.

i

IV. csoport. — Kendők.

’ gyermek tiikék rendkívül olcsó árban. ------ —
Saját készítésű paplan-raktár, remek vá- 
lesztek ágygarniturák es függönyökben. VW

Árjegyzckemet a n. érd. közönség szives figyelmébe ajánlva vagyok

teljes tisztelettel
GRÜNVALD JÓZSEF.

Miskolczi kereskedelmi és |J
gazdasági bank r. t. 

MISKOLCZON. -

Alaptőke 400,000 korona. Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szeren­
csénk a bankszerü üzletvitel minden ágazatát felölelő szol­
gálataink felajánlása mellett a t. közönség b. figyelmét külö­
nösen az intézetünk által kultivált kereskedelmi, gazda­
sági és ipari könyvkövetclések lcszámitolasara 
felhívni, mely üzletág behatóbb művelésével intézetünk módot 
nyújt ahhoz, hogy a kereskedői és gazdái körök, valamint 
az ipari foglalkozások könyveikbe lekötött és gazdaságilag 
csak holt tőkéknek tekinthető kiulevőségeiket mozgósíthassak
és megfelelőleg értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő
üzletágakra terjeszti ki működését:

1. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarék betétkönyvecs­
kékre, pénztárjegyekre és folyószámlára. Betétkamat 4 4 
°/o. Pénztárjegyekre 38/io°/o.

2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdéken jegyzett, 
valamint helyi és vidéki értékpapírokat és ezekre előleget uyuj .

3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket; arany, ezüst-
nemű eket és ékszerekre továbbá kereskedelmi és ipari áru 
és termékekre zálogos előlegeket nyújt.

4. Leszámítol hitelképes váltókat.
5. Jelzálogkölcsönöket nyújt stb. stb. ,
Intézetünk főtörekvése leend a modern hitelszolga Lat

körültekintő, pontos lebonyolítása.
Tisztelettel

A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank
p. t. Igazgatósága.

fvtfttfV’twtfV'FVVvs'rrfWff'



.
,mernem

:v * \l » *v‘ ^
> ' »••"l*

WP(

1093. október 24.

3f€am6urg—DTewyorfi 
Sffamßurg — 3f€aiifax 

(Canada)
Közlekedés kétszer hetenként. A.z indulások 
Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

ki express és postahajók őszi menetrendje:

Október 30. Pennszylvánia. 
Október 31. Deutschland.
Novemb, 4. Angus/,te Viktória 
Noventb. 6. Patriczia.
Noveinb. 13. Blücher.
Noventb. 20. Pretoria.
Noventb. 27. Gráf Wahlersee. 
Deczember 4. Moltke. 
Deczember 11. Deutschland. 
Deczember 11. Pennszylvánia. 
Deczember 18. Patriczia. 

Deczember 25. Blücher.

Január 1. Pretoria.
Janáár 4. Deutschland. 
Január 8. Graf Wahlersee. 
Január 15. AuguszteViktória. 
Január 15 Belgravia.
Január 22. Blücher.
Január 29. Pennsylvania. 
Február 5. Patriczia. 
Február 12 Moltke.
Február 19. Pretoria. 
Február 20. Graf Wahlerse. 
Márezius 4. Blücher.

Magyar fém- és lámpaáru-§yár részvénytársaság Budapest, Kőbányán.

Tisztelettel tudatjuk a n. v. kö­
zönséggel. hogy uyavtmanyaiuk ki­
zárólagos eladási jogát Miskolczon

KOÓS SOMA
úrnak adtuk át.

A magyar ipar pártolása szem­
pontjából ajánljuk kitűnő minőségit 
gyártmányainkat a n. e. közönség 
szives figyelmébe.

Budapest, littt.'i. szept. hó 4-án.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár
r. t. igazgatósága.

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szí­
vesen és minden nyelven azonnal válaszolunk. 
rzzzz A ki utazni akar, forduljon hozzánk. —

falH és T ársa Hamburg »»»*»«««« ».»•

Hivatkozással a fenti megbízatásra, ajánlom a n. e. közönség 
nagybet űi figyelmébe kizárólag magyar készítményt!

Villamos-, Ugszcsz- is Kombinált csillároHHal
valamint egyéb világítási tárgyakkal, nemkülönben
mindenféle P«tfílCUm-lámpí^al ü.WV'mW'íW!

Nemcsak mngyaror.-zag gazdasági fejlődésének vélek fontos 
szolgálatot teljesíteni. Immun a n. é. közönség érdekeit is szent előtt 
tartom, midőn a külföldi gyártmányok helyett ezen igen jutányos 
és a legfinomabb Ízlést is kielégítő magyar gyártmányok 
képviselete: átvett ein.

Hazafiul törekvésemhez a u. e. közönség kegyes pártfogását 
tisztelettel kérem.

Miskolcz, lóim. szeptember hó.

üveg-, porczelliíu- 
és (líszmükeveskedö

MISKOLCZON. j^Jl

Síadási hirdetmény.
A néh. Török Ernő volt miskolezi gyógyszerész hagyatéka csődtömegébe leltározott és a rsődleltár 1 — 1'241. t. sz. a. össszeirt. 4., 19 

kor. 87 fill, beszerzési és 2333 kor. 17 fill, becsértékü gyógytávi berendezési és felszerelési tárgyak, tégelyek, üve­
gek, ezekben lévő gyógyszerek, különlegességi stb'-ből álló áruk, valamint a cső licitár 1232 — 150,. t. sz. a. össze­
írt. 1733 kor. 03 fill, becsértékü cselekvő követelések zárt Írásbeli ajánlat es evvel kapcsolatos szóbeli versenytárgyalás ú ján ela latnak a követ­
kező végrehajtási csoportok szerint: ' .

1. Ferenczi B. javára 544 kor. SO till, töke s jár. erejéig 1002. márezius 11) én a miskolezi kir. járásbíróságnak 1002. \. 111. 180 1.
sz. végzése folytán eszközölt foglalás alkalmával 1—8. folyószám alatt összeírt es 1152 koronára becsült ingóságok. . . .

2. Ttőder Fttlöp és Thai may er és Seitz javára 1213 kor. ni fill, es 830 kor. tőkekövetelések és jár. erejéig 10 >2. április hó 18-ik
napján az 1002. V. III. 420/1. és 1002. V. III. 315/4. sz. végzések folytán eszközölt együttes foglalás alkalmával 1—05. fohászául alatt össze­
irt és 1104 kor. 32 fillérre becsült ingóságok. ., ... .

3. Ferenczi B. és Starnberger hermit javára 544 kor. 80 fül. es 452 kor. 20 fill, tőkekövetelések és jár. eiéjéig 1002. junitts hó lo-en 
az 1902. V. III. 189/6 és 1902. V. III. 393/1. sz. végzések folytán eszközölt együttes felül foglalás alkalmával 1. tétel alatt fel ül foglalt, a 2.
pont szerint 1—95. t. a. lefoglalt és 1104 kor, 32 fillérre becsült ingóságok. . . . ,

4. Wolleman és Kusczák javára 4.34 kor. tőke s jár. erejéig 1902. augusztus 29 én az 1902. V III. ult) 1. sz. végzés folytán esz­
közölt felulfoglalás alkalmával 1. t. a. felülfoglalt, a 2. pont szerint 1—95. t. a. lefoglalt es 1104. kor. 32 fillérre becsült ingóságok :

5. Grünwald Ede javára 1094 kor. 31 fill, s jár. erejéig 1902. október 10-án az 1902. V. 111. 707 1. sz. végzés folytán eszközölt 
felülfoglalás alkalmával 1. t. a. felülfoglalt, a 2. pontban 1—95. t. a. lefoglalt és 1104. kor. 32 fillérre becsült ingóságok.

0. Detsényi Frigyes javára. ISO kor. s jár. erejéig 1903. márezius 14-én az 1902. V. III. 20953. sz. végzés folytán eszközölt foglalás 
alkalmával 1—322. folyó sz. a. részben újonnan összeirt és 2270 kor. 75 fillérre becsült ingóságok.

7. A csödleltárbítn foglalt azon többi ingóságok, molyok az 1 (». pontok szerint korábban le nein foglaltattak .
S. A csődleltár 1231 — 1507. t. sz. a. összeirt cselekvő követelések.
Az ajánlatok az 1_8. és illetve 1., 2., 0. és 7. pontokban felsorolt ingóságokra külön-külön csoportokban eszközlen lók .
Az ajánlati versenyben való részvételre, tekintettel a közegészségügy rendezéséről szóló 1870 : XIV. t.-cz. és a 15733.2877. sz. a ki­

adott miniszteri rendeletben foglalt rendelkezésekre, azon gyógyszerekre nézve, melyeknek beszerzéséhez külön jogosítvány igenyeltünk, csakis 
oly ajánlkozók bocsáttatnak, a kik a hivatkozott törvény és rendelet értelmében az eladás tá gyát kepező anyagok megszerzéseim jogosítva vannak. 
— Ajánlattevők kötelesek a csődleltári becsérték 10%>-át bánatpénz gyanánt az alulírott tömeggondnoknál letenni; még pedig az 1 -1241. t. a. 
összeirt ingókra 234 kor. 31 fillért, az 1232—1507. t. a. követelésekre 172, kor. 40 fillért külön-külön.

Az ezen bánatpénzekkel ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat ajánlattevők alulírott tömeggondnokhoz / 1903. évi november ho
4. napjának déli 13 óráig adhatják be. . . . . , . .

A benyújtandó ajánlatokat a csődválasztmány alulírott lomoggondnok irodájában 190,5. évi november ho 4. napján d. u. 4 órakor 
fogja felbontani. Ugyanakkor és ugyanott a szóbeli versenytárgyalás is inegejt.etik.

A csőd választmány fentartja a jogot, hogy az ajánlatok közül tetszése szerint szabadon választhasson.
Az ajánlattevő részéről az ajánlat azonnal es feltétlenül kötetelező ;
Az eladás tárgyát képező ingóknak sem mennyisége, sem minősege, sem a cselekvő követelések behajthatóságáért semmi néven

nevezendő szavatosság nem vállal tátik. , , ,
A vételárt vevő a csődválasztmány határozatának kihirdetése után azonnal tartozik lefizetni. A megvett ingókat azonban — tekintet­

tel a közegészségügyi törvényekre és rendsza hál vök r a, valamint az üzem folytonosságának szükséges voltáia a ( iödv álasztm Any kívánságához 
képest vevő tartozik 10 napig a mostani gyógy!ári helyiségben meghagyni, esetleg azonnal átvenni.

Vevő a vételi illetéket sajátjából köteles viselni.
Amennyiben vevő a jelen hirdetményben körülirt feltételek bármelyikének meg nem felelne, bánatpénzének elvesztése mellett költsé­

gére és veszélyére uj ajánlati versenytárgyalás tartat!k. s a notáni vételári különbözet,ért felelős.
Vevő per esetére aláveti magát a miskolezi kir. járásbíróság hatásköreitek es illetőségének.
Iveit Miskolcz, 1903. október 18. Dr. FERBSTE1N JÓZSEF, csődtömeggondnok.
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1903. október 24.

Van szerencsém becses udomására hozni, hogy kül­
földi tanulmányutamból hazatérve i

1

UjüzletU1 Qziet? VERSENYÁRUHÁZI
¥ . . . LX,iinMir becses tnilemására adni, hogy Szé­fül Van szerencsénk a n. e. közönség oeisc»

chenyi utcza 65» szám alatt lev ^ f

Miskolczon, a régi lakásomon, Széchenyi U. (»4- szám 
K alatt újra megkezdtem. . ,
m Fogtechnikai műtermemben a fogászat újabb vivina-1 nyait érvényre juttatva, a gyökerek benthagyasa mellett 
i (szájpadlás nélkül vagy azzal) készíttetnek fogak es fogsorok, 
i aranykoronák, arany, ezüst és porczellán fogtomesek; fog­
jál húzások fájdalom nélkül cocain és gázzal. - ■
“Éá Rendelési órák d. e. 8 órától d. u. 5 óráig

99

Dr. Vajda Márk, fogorvos Miskolczon.

lenyi utcza Oö. szám ..........- 'VERSENYÁR UH AZ“-
hoz, czimzett üzletünket f. évi szeptember ho J"®" “^“ékban:
Á llandóan raktáron tartunk ••«"«»"“JírSSXbbt

Női ruha kelmék, ... — ................ 60 .,
valódi angol Czibeliny kelmek ... — — • 25 ,
legújabb mosó pliisch flanelek ........... 1 " 24 .,

vL idTuijobb nio.lt.ló Cotemanosi b. rchttt.k .. ..l»t «•»«■
_________I____ _ mányu paplanok nagy választékban.

Nagy választók damaszt törölközők és kávcs-garmturakba-, ugyszmtóu
- *• K «ÄÄÄISKk«.«.«*—“o

ROSENBAUM ÉS ROSENWALD.

-------------- :--------~ ___ Olcsó árak ! -------Pontos kiszolflalati —--------------------——~—
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

?ínzt, soH jsínzt,
havonkint 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be czimét F. 409 
jelige alatt a kővetkező 
czimre: Annoncen -Ah- 
theilnng des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr.

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 
_ ______ millió korona nyereménynél többet fizettünk ki nagyr

becsült vevőinknek ; csak legutóbbi a 5 hónapban a

= Legjobb minőségű

uf boros* 
hordó /«=

minden mennyiségben 
ggSgr 500 darabig 

jutányos árban kaphatók 1

fferistein S.
kereskedőnél SZJEFtJENCS

Xiadó laüás
Szemere u. 19. sz. házban
f. évi november hó 1-töl 
— egy szép és száraz —

3 szobás laüás
előszoba, Konyha, pad, 

pincze, élésKamra, naosó- 
Konyhával stb., Két Külön 

- bejárattal

8SP Riadó\

pdetfscH
jutányos áron felvétetnek

az SHenzéü
kiadóhivatalában. 
Széchenyi-u. 34.

Felülmulhatatlanul
bőinknek ; csak legutóbbi a 5 hón „

3 legnagyobb nyereményt és pedig■
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre, 
a 100.000 főnyereményt a 7430(3. „ „
a 90.000 „ _ ‘ , » 109780. „

és ezeken kivid még egyéb sok nagy nyereményt. . « nmet
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydűsabb osztálysorsjátekában vegyen íu. . 

következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztály sors játékban újból
110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.04M» koronát
ritónagÖ,obbt,"eremén, a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 000.000>• 1 nyeremény*

fMXÜÍ 3 ,%'MOt s & »o-ooo.
8 ,4Í54HM»- 36 ä IOOOO korona és még jók egyeb: 
összesen 55-000 nyeremény es jutalom lltléJ-OOO 
korona összegben.
Az 1. osztálvu sorsjegyek tervszerű áiai:

8 ered. soriegy frt -.75 v. kor. 1.50 ; V« ered. sorsjegy frt 1.50 w. kor. 3.—
/2 » » » 3.— » » 6.— ; Vi » » » 6*~' y> y> ,2‘

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

I 0, november Hó 2*ig bizalommal liozzánk beküldeni.

TÖRÖK JL és Tiä
BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb oszlálywarsjálék-ttzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46|a. I. fiók: Váczi-körut 4|a. II. fiók : Muzeum- 
körut llja. III. fiók: Erzsébet-körut 54|a.

Rendelőlevél levágandó.

Kérek részemre
vatalos tervezettel együtt küldeni. 

Az összeget korona összegben

TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
1. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet a hi-

I n tán vételezni kéem | \ nem tetsző
. postautalványnyal küldöm i törlendő.
\ mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) t

■

SZKLÉNYI 68 TAKSA KÖNYVNYO.MDA.JA MISKOLCZON.


